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Redaktørens spalte
Som ”ny” redaktør vil jeg starte med at fortælle lidt om mig selv. 
Mit navn er Michael Fagerberg, jeg bor i Aalborg.
Er 56 år gammel, og gift med Mona.
Vi startede med at danse i 1994, og danser nu C3b.
Har været  formand for The Diamond siden 1997. 
Var redaktør af Highlights fra 2000 til 2002 (dengang hed jeg Andersen), og 
fra 2005 til 2008, coordinator i region Nord.
Ud over at danse squaredance fisker jeg lige så snart jeg kan komme til det, 
og så er jeg webmaster på en hjemmeside fra beboerforeningen, hvor vi bor.
Jeg har som ny redaktør besluttet ikke at lave redaktørens spalte mere, med 
mindre der er noget som presser på.
Da der har været store problemer med mailen til Highlights, beklager jeg 
hvis nogle har sendt noget til bladet som ikke er kommet i.
Til slut vil jeg sige tusind tak til Ruth for det store arbejde hun har lagt i 
Highlights gennem mange år.

Michael

Redaktørens spalte er kun et udtryk for redaktørens person-
lige holdninger og ikke nødvendigvis  et udtryk for besty-

relsens holdning.
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FORBUNDSBLADET
SQUARE DANCE 

HIGHLIGHTS
INFO

ANSVH. REDAKTØR
LAYOUT

Michael Fagerberg
Bogfinkevej 10, 9000 Aalborg

Tlf. 21 81 07 31
Email:  highlights@daasdc.dk

Alle meddelelser angående
klubbernes medlemstal,

adresser mm. skal gives til 
kassereren på 

treasurer@daasdc.dk 

DEADLINES . . . 
Highlight udkommer 3 gange 

årligt.
ca. 1. januar, deadline  1. dec.
ca. 10. april, deadline 9. marts 

ca. 1. oktober, deadline  3. sept. 

Redaktøren forbeholder sig 
ret til at forkorte indlæg til 

bladet.

Indlæg modtaget efter 
deadline vil blive

bragt i det følgende nummer! 

Meddelelse om antal blade i 
hardcopy skal sendes til Tommy 

P. Larsen 
arrangement.oest@daasdc.dk  

ANNONCEPRISER
For reproklart materiale.
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Formanden har ordet
Nu er det snart vinter og frosten sætter vel også ind….
Så er det da godt, at man kan få varmen til en gang Square Dance. Og for 
kort tid siden var jeg til dans i Kolding. Eller rettere i Vamdrup. 
183 dansere, og en veloplagt callerstab. Det kunne da kun være godt. Og det 
var det! Der var dans i 2 sale, så der blev gået til den. Minderne fra vores 
Convention kom frem på nethinden. De kan det der i Kolding og stedet, 
Arena syd, er perfekt. I dagligdagen hedder det Squaredance en gang om 
ugen, måske to, hvis man er så heldig, at man kan slippe jobbet i tide. 
Jeg nåede også lige at runde Fyn i midten af november, til deres Fødsels-
dagsdans. Et dejligt nyt sted, med en god stemning. Desværre var jeg ikke 
i stand til at danse, men kunne glæde mig over mange kendte ansigter, som 
havde en fornøjelig dans. Og Fyns Square Dance Club har fået lavet egne 
bannere, som var meget flotte og hængte side om side med DAASDC bannere.
                                                   JUNI 2012:                                                                                                                             
Vores Danish Convention 2012 ligger i trygge rammer, atter engang med
Sydjysk Square Dance som tager slæbet, og atter i Arena syd. Jeg tror, vi 
alle ser frem til det. Og endnu engang med en spændende caller besæt-
ning. Noget at glæde sig til. Vi skulle helst blive flere end sidst, og jeg 
ved, at der allerede nu er tilmeldinger fra englændere. Efter nytår vil det 
være muligt at tilmelde sig online. Jo før desto bedre. Og jo lettere vil det 
blive for arrangørerne.
                                                   JULI 2012:                                                                                                                                            
4. juli er det Rebildfest. Det er 100 års jubilæumsfest, der skal afholdes i 
Bakkerne. Da vi forventer stor omtale omkring det, ikke kun i Nordjylland, 
men i hele landet, henvendte jeg mig til generalsekretæren og foreslog 
at vi skulle være med. Det ville da være oplagt. Jeg skrev at vi kom 12 
squares !!!!! At vi gerne ville danse og underholde, der hvor ”folk” går ned 
til bakkerne og der hvor de igen kommer op. Og tænk, efter Rebildselska-
bet havde holdt arrangementsmøde, fik vi en mail: ”Vi vil meget gerne 
have, I kommer og danser, og selvfølgelig er I velkomne til at overvære 
festlighederne i bakkerne”. Så nu er det på med smilet. Vores Dronning er 
protektor, så mulighed for at der bliver stor presseomtale, hvis hun kom-
mer, kunne komme os til gode. 
                                                                                         fortsættes side 6.
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fortsat fra side5.
Kig dig selv i spejlet: ”Er det dig, der smiler, mens du danser? Er det dig, der 
kan lade din danseglæde smitte andre? Er det dig, der skal med til Rebild?” 
Der vil komme mere i begyndelsen af 2012, så snart jeg har fået mere på 
plads fra Rebildselskabet. Allerede nu tænker jeg på, hvordan vi på bed-
ste mulig måde kan deltage. I forbindelse med Rebildfesten vil der være 
mange andre arrangementer hele ugen, og vi er blevet kontaktet, om vi 
kunne tænke os at være med, sammen med dansk-amerikanerforeningen. 
Det vil vi høre nærmere om. Al omtale for os vil jo være dejligt.
Vi har nu modtaget lidt nærmere besked omkring Europæisk Convention 2012. 
Det bliver som tidligere skrevet 27. 28. 29. juli i Kladno, Tjekkiet. 
Dansehallerne skulle ligge i forholdsvis kort afstand fra Prag og lufthavnen. 
Der skulle være tilknyttet vandland, og som vi indtil nu ved, vil der blive 
danset B til C2 og Rounddance. Vi har to danske callere med. Bjørn Andersson 
og Søren Lindergaard. Des foruden vil der være 2 tyskere, 2 englændere, 
Ian McConnell og James Wyatt.  Maarten Weiers fra Holland, Jeanett Steu-
ble fra Schweiz samt 2 Tjekker. Jeg har ikke hørt, om der kommer nogle 
svenske callere, men jeg kunne ikke forestille mig andet.  Vi må nu spændt 
vente på flyer. Jeg har rykket et par gange, men allerede nu tegner der sig et 
godt billede af, hvad vi kan deltage i i vores sommerferie. Og ferie i Tjek-
kiet er vel også helt i orden.
Vores PR DVD er ligger stadig hos VideoWorks, og vi venter spændte på, 
hvad de kommer frem med. Håber der snart er et færdigt resultat, som vi 
kan få produceret, og sendt ud til alle klubber. 
Det varer heller ikke længe inden der indkaldes til vores årlige repræsentant-
skabsmøde, som ligger fast: den 3. søndag i marts, denne gang d. 18. marts 
2012, og husk i tide at indsende, hvad man ønsker behandlet på mødet. 
Jeg håber, at alle klubber vil være repræsenteret. Det behøver ikke være 
formanden selv der kommer, men blot en til at repræsentere klubben.  Jeg har 
lidt svært ved at forstå, at ikke alle klubber er repræsenteret på det årlige møde. 
Vi er afhængig af hinanden, og kan samtidig give hinanden gode input.

Jeg vil her i begyndelsen af året prøve at arrangere en rundtur til klubberne. 
Evt. lave et møde med flere klubber i samme område, og se på hvad vi 
kan gøre i lokalområdet for at fremme og udbrede interessen for Modern 
Square Dance.  Det er jo den første linie i DAASDC’s formålsparagraf. 
                                                                                              fortsættes side 7.
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fortsat fra side 6.
Findes der nogen former for messer, indkøbscentre, markeder m.m. hvor 
DAASDC kunne leje en stand, og sammen med lokal klubberne promov-
ere os? Er der i jeres lokalområde noget, som samler mange mennesker? 
Måske skulle vi satse på at lave et arrangement 1. lørdag i september? Ville 
det være en ide, at DAASDC lejer reklamebagsider eller lignende på busser 
i 14 dage, f.eks den sidste uge i august og første uge i september? Vi er ved 
at undersøge kostpriser på det i forskellige byer. Vi har kontakt til Miranda 
Foto i Århus, som vil komme med priser på, at få lavet en fotoserie, som 
kan bruges til foldere, plakater, fotostater m.m. Jeg håber og tror på, at vi 
inden repræsentantskabsmødet har oversigt over vores PR materiale samt 
det meste klart.
Vedrørende opdeling af vores medlemsklubber i 3 regioner, kan vi se, at 
det pt. kun er nødvendigt med 2 regioner. Nord har ikke mange klubber 
tilbage, som afholder dansearrangementer, så koordineringen ville fint 
kunne klares sammen med resten af Jylland/Fyn. Siden sidst er det John 
Nygaard, der har overtaget posten som koordinator i Syd. Dette diskuteres 
på næste koordineringsmøde i Nord samt på repræsentantskabsmødet.

Husk på, at konkurrencen:” Skaf nye dansere” ikke er slut. Man kunne jo 
prøve at tilbyde begynderhold nu. Udvide undervisningen til måske 2½ 
time pr. aften, så vil danserne være på cirka samme niveau til sommer, 
som de, der startede i september, og måske kun har 1½ time incl. pause pr. 
aften. Det vil kunne blive en mere intensiv undervisning. Tænk på om det 
er noget for jeres klub:” Kom og dans julesulet væk ;-)” Det er ment med et 
glimt i øjet. Jeg er bestemt ikke ude på at støde nogen.

Nu vil jeg slutte af med at ønske vores nye redaktør af Highlights velkom-
men. Det er Michael Fagerberg, formand i The Diamond, som har overta-
get denne post. Michael er ikke helt ny på posten. Han har prøvet det før, 
så han ved hvad han går ind til. Jeg vil også hermed sige stor TAK til, Ruth 
Nielsen, som i mange år har lagt energi og kræfter i Highlights. Tak for dit 
store arbejde med forbundsbladet, Ruth. 

Jeg håber at alle har haft en god jul, og ønsker hermed Godt Nytår.
Lotte Vangsgaard.
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Gr. Canaria 2011
Det er altså svært at få armene ned.

Så var vi atter på Gr. Canaria, og det var faktisk 8. gang vi var der med 
Squaredanserne, fantastisk.
Denne gang havde vi 2 fantastiske callere, nemlig Bronc Wise og Paul Bris-
tow sammen. Det kan de fleste forestille sig som en fantastisk oplevelse.
De nød det virkelig, og de lovede at de vil komme igen i 2012, og i øvrigt 
hvert år fremover.
Vi danser jo som sædvanlig 2 timer formiddag og 2 timer eftermiddag, med 
pause tirsdag formiddag. Vores store hit var som altid aftendansen ved den 
lille pool. Alle skynder sig at blive færdige med middagen så vi kan komme 
ned og danse vor udendørs aftendans. Den starter kl. 21.00 og slutter kl. 
23.00, og temperaturen om aftenen er ca. 22 grader. Efter kl. 23 var der hap-
py hour med 2 drinks for prisen af 1, så nogle kom måske lidt sent i seng.
I 2012 har vi 2 uger med Bronc Wice og Paul Bristow, nemlig:
1.   uge som nu; M-PLUS-A1, og 2. uge højniveau A1-A2-C1.

Man kan holde sig orienteret på;
http://www.123hjemmeside.dk/ebsquaredance  

Tak til alle fra Elin og Bent.
Club EB Dancing Events.
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Nyt fra kassereren.
Jeg takker klubberne for indbetalt medlemsafgift. De fleste har betalt til tiden, 
den 1. november – så tak for det.
Desværre er der stadig klubber, der ikke får betalt til den angivne tid. Først 
efter en venlig henvendelse fra mig, får alle betalt. Det ville være rigtig 
dejligt, hvis alle klubber betalte til tiden!
Pr 1.november er der 47 klubber, der er medlem af DAASDC. I alt er der 
pr 1. november indbetalt for 2170 medlemmer mod 2302 medlemmer i 
marts 2011. Nedgangen i antal medlemmer skyldes udelukkende nedgang 
i antal line og zumba dansere. Antallet af Square Dancer medlemmer er i 
dag 1892 mod 1886 i marts måned. 
Desværre er det ikke sådan, at der er 1892 aktive Square Dancers. Hvis en 
danser er medlem af f.eks. 2 klubber, betales der medlemsafgift 2 gange for 
denne danser. Desuden betales der også medlemsafgift for passive dansere.
 Men glædeligt, at antallet af square dancer medlemmer er uændret.

Ingeborg Vind Nielsen
Kasserer i DAASDC
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Årets ferietur
Er lige hjemkommet fra  ”årets ferietur” til Gran Canaria. Det er, atter, 
Bent & Elin der har stået for arrangementet og det er, endnu en gang, bare 
blevet afviklet til den store guldmedalje. Masser af dans til 2 fantastiske 
callere: Bronc Wise og Paul Bristow. De kan bare det der med at calle.

Som vanligt var der workshop om formiddagen. Dans om eftermiddagen, 
hvor de calls der var blevet terpet om formiddagen blev efterprøvet. Og 
endelig ikke at forglemme ”hyggedansen” om aftenen fra kl. 21:00-23:00.  
Alligevel blev der tid til både udflugter, solbadning og meget andet sjov.

I år var der 128 square dancere, men vi kan blive mange flere. Allerede nu 
ved vi, at både Bronc og Paul kommer igen til næste år – denne gang i 2 
uger. Så meld jer hurtigt til på Bent & Elin’s hjemmeside:
www.123hjemmeside.dk/ebsquaredance hvor man også kan læse mere. 
Man har ikke bundet sig til arrangementet før 2. rate er betalt – en gang i 
september/oktober – så der er lang fortrydelsesret.

I 2010 arrangerede Bent søndag formiddag en folklore-tur til Las Palmas. 
Det var en fantastisk oplevelse, hvorfor Bent også forsøgte det i år. 
Da bussen skal bestilles senest lørdag kl. 18:30 (den dag vi ankommer), kom 
der desværre ikke nok tilmeldinger . I 2012 vil Bent forsøge at arrangere en 
sådan tur igen, men på lidt andre præmisser, så følg med på hjemmesiden.

Mange hilsner til alle deltagerne på Gran Canaria 2011 og på gensyn i 2012.

Kirsten Böhm, Sydkystens Square Dancers

Jeg ved da ikke om det er noget at skrive om, men jeg har faktisk lige fået 
en mail fra nogle gode bekendte i Aanya i Tyrkiet. 
De har lige gradueret 12 nye mainstreamdansere. Det er da flot. Det kunne 
jo være vi kunne få nogen af disse til at komme og danse squaredance når 
de er hjemme i Danmark.
Det er i øvrigt vores gamle formand i ØSDC der deltager i dette, når han 
opholder sig  i Aanya.  

Med venlig hilsen 
Janni Thye

ØSDC
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•  • 
Kontakt bestyrelsen:  
Finn Kristensen 29472241  
Poul E. Sørensen 48795419 
Carsten Toldbod 40371437   
Bent R. Husted 28727595 
Ninna Jessen 50916167 

Indmeldelse:  

Kontakt formand Finn Kristensen   

eller  e-mail: board@csd-denmark.dk 

CSD er medlem af: CALLERLAB & DAASDC www.csd-denmark.dk 

VI HAR DANMARKS STØRSTE UDVALG I
COUNTRY OG WESTERN
ALT TIL SQUARE DANCE

ALT TIL LINE DANCE OG COUNTRY OG WESTERN UDSTYR

VI HAR ALT I SKØRTER, BLUSER, NEDERDELE, TRUSSER,
STRØMPEBÅND, SMYKKER, DANSESKO, STØVLER MED ELLER

UDEN FRYNSER
BUTIKKEN DER ER ET BESØG VÆRD.

ÅBEN TIRSDAG, ONSDAG,TORSDAG, FREDAG KL. 12.30 - 17.30
LØRDAG KL. 9.00 - 12.00



12

Konkurrencen fortsætter!
DAASDC har sat en konkurrence i gang for at få flere til at prøve squaredance. 
Alle, der skaffer nye dansere, som melder sig ind i en klub og deltager i under-
visning i en hel sæson, kan vinde flotte præmier.

Jeg er spændt på at høre fra jer, hvordan det går. Hvor mange får I tegnet 
rundt om i klubberne?
 Jeg har spurgt, forskellige dansere jeg har mødt rundt om i landet om, 
hvordan det går i deres klub. Det er meget forskelligt, hvor meget der er sat 
ind på at skaffe nye dansere, eller måske mere hvor heldige klubberne har 
været med deres tiltag. 

I min egen klub, Hedens Squaredancere fra Ikast, er der kommet 15 nye 
dansere på begynderholdet, og det er vi rigtig glade for. Jeg håber, de blive 
ved hele sæsonen og helst mange år ud i fremtiden, så de kan få nogle gode 
oplevelser, og opleve glæden ved at danse squaredance.

Ved sæsonens afslutning skal alle, der har tegnet nye medlemmer, udfylde 
en tilmelding for at deltage i konkurrencen. Tilmeldingen sendes til mig 
inden 1. maj 2012, og så deltager man i lodtrækningen, med et lod for hver 
ny danser man har skaffet. Lodtrækningen bliver foretaget ved convention 
2012 i Vamdrup. Der kan vindes følgende præmier.

1.    En tur til convention i USA, med fly, hotelophold, samt deltagelse
        for 2 personer, værdi ca. 30.000 kr.

2.    En tur til iPAC med transport, hotelophold, samt deltagelse for 
       2 personer. Værdi ca. 5.000 kr.

3.    Køkkenudstyr fra Scanpan. Værdi 1000 kr.

Se mere på DAASDC´s hjemmeside:  www.daasdc.dk 

Venlig hilsen
Svend-Erik Hansen

DAASDC´s bestyrelse 



13

En positiv historie fra Fyn til Highlights. 
Skrevet den 7. december 2011.

I begyndelsen af 2009 begav Fyn Square Dance sig i forandringer med 
henblik på at sikre Modern Square Dance en fremtid i klubben.
Mange klubber oplever tilbagegang og der er også klubber der må lukke i 
disse år. Men sådan behøver det ikke at være.  Der er jo ingen garanti for 
noget som helst i danseverdenen og heller ikke i Fynsdc.
Vi vil gerne fortælle om vores historie:
•at være obs på at sælge dansestævner med sjove eller flotte Flyers
•at nogen klubber har en heldigere geografisk placering
•at vi hele tiden tænker, hvad er godt for klubbens dansere, men ikke lader 
hjertet løbe af med os, når vi får lidt kritik – for vi kan ikke gøre alle tilfredse
•det er fx at vi i 2009 lukkede afdelingen i Brobyværk og samlede al 
undervisning i Hjallese
•at vi på den måde kunne sikre bedre forhold for klubbens undervisere ved 
at effektivisere og ved at vi har flere midler til at underviserne kan deltage i 
uddannelse
•at vi har dygtige undervisere, der er gode til at hjælpe med PR-arrange-
menter, at gøre det så sjovt, at danserne trænger til 2 danseaftener om ugen! 
De er udpræget grad med i mere end 1 klub. Danserne kører gerne mindst 
50 km hver vej for at danse
•at bestyrelsen er aktiv og tør være positiv og tør tænke stort
•det positive breder sig som ringe i vandet
•det er godt med en bankbog fra gode tider til lidt sværere tider, og så også 
– at vil bruge pengene på dansernes ve og vel
•at vi hele tiden i bestyrelsen er positive, tænker lidt større end sidste år, at 
vi tænker 100 dansere når vi er 78, og nu tænker vi 110 dansere fordi nu er 
vi 92.
•Vi etablerer følgende hold i august 2012: SeniorNydans hver anden on-
sdag eftermiddag, C1-Dans dobbelt lektion onsdag aften hver anden uge, 
Nydanser hver torsdag, Mainstream indlæring hver torsdag, Plus-indlæring 
hver torsdag, Plus-Dans-Extended hver torsdag, A1-Dans hver torsdag, 
A2-dans hver torsdag, og endelig SeniorRutine hver torsdag eftermiddag 
(gulvets niveau).
					            fortsætter side 16.
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Arrangementsliste Januar 2012 -  Juni 2012

Januar
	 07		 14-18	 Trade By Square Dancers	 B - M - P	 Finn
				    Gribskov hygge dans               Anne-Liz Buntzen / Finn E. Sørensen	25 32 33 40
				    Helsinge skole, Skovgårdsvej 17, 3200 Helsinge

	 08		 13-17	 Østjysk Square Dance Club	 M - P - A1 - A2	 Janni
				    Nytårsdans                                 Carsten Nielsen / Poul Nielsen	 86 24 78 81
				    Sølystskolen (Nordre Skole), Nylandsvej 16, 8600 Silkeborg

	 13		 19-21.45	 Sydkystens Square Dancers	 M - P - A1	 Viggo
				    Fredagsdans	 Tommy P. Larsen      46 56 34 14 / 28 86 06 03
				    Strandgårdsskolen, Samlingssalen, Ishøj Søvej 200, 2635 Ishøj

	 21		 13-20	 Næstved Square Dancers	 M - P - A1	 Hanne
				    Troldedans 2012	 Tommy P. Larsen	 21 66 98 26
				    Kildemarkskolen, Kildemarksvej 67, 4700 Næstved

	 21		 13-21	 Svendborg Square Dance Club	 B - M - P - A1 - A2           Pia 	24 65 23 68
				    17 års Fødselsdag               Thomas Hedberg / Bjørn Andersson  Kristen 40 18 18 51
				    S. G. Hallen, Johs. Jørgensensvej 10, 5700 Svendborg

	 22		 13.30-17.30	 Brønderslev Square Dance Forening	 B - M - P - A1	 Jørn
				    Vinterdans	 Birthe Madsen	 98 83 41 94
				    Brønderslev Bibliotek (indgang fra Skolegade)

	 29		 13-17	 Djurs Square Dance Club	 M - P - A1	 Mogens 86 38 64 74
				    Søndagsdans                             Leif Broch / Einar Sølvsten	 Kaj 86 33 47 52
				    Rosmus Skole, Bispemosevej 5, 8444 Balle
Februar
	 04		 14-22	 Roskilde Square og Linedance Club	 Christer Bern / Robert Milestad	 Maryanne
	 05			  Valentinedans                            	 Søndag: Christer Bern	 24 28 17 10
				    Jyllingehallen, Planetvej 35, 4040 Jyllinge

	 05		 10-17	 Fyn Square Dance Club	 B - M - P	 Torben
				    Workshop styling/Vinterdans	 Bente Olsen	 fyn@daasdc.dk
				    Senior Huset Odense, Toldbodgade 5-7, 5000 Odense C	                                                     

	 10		 19-21.45	 Sydkystens square Dancers	 B - M - P	 Viggo
				    Fredagsdans	 Poul Erik Sørensen	    46 56 34 14 / 28 86 06 03
				    Strandgårdsskolen, Samlingssalen, Ishøj Søvej 200, 2635 Ishøj

	 25		 11-18	 Bredballe square Dancers	 P - A1 - A2 - C1	 Hans
				    14th Windmill Dance              Stefan Sidholm / Jack Borgström	 20 83 26 56
				    Dgi-Huset Vejle, Willy Sørensens Plads 5, 7100 Vejle
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Arrangementsliste Januar 2012 -  Juni 2012

Marts
	 03		 13-19	 Fredensborg Square Dance Club   Lørdag: P - A1 - A2 Søndag: A2 - C1	 Lisbeth
	 04		 11-15	 23 års Fødselsdagsdans            Thomas Hedberg / Leif Ekblad	 23 80 13 84
				    Endruphallen, Endrupvej 32, 3480 Fredensborg

	 09		 19-21.45	 Sydkystens square Dancers	 M - P - A1	 Viggo
				    Fredagsdans	 Bjørn Andersson        46 56 34 14 / 28 86 06 03
				    Strandgårdsskolen, Samlingssalen, Ishøj Søvej 200, 2635 Ishøj

	 11		 13-17	 Roskilde Square og Linedance Club	 B - M (gulvets niveau)	 Maryanne
				    Begynderstævne	 Klubcallere	 24 28 17 10
				    Klublokalerne, Præstemarksvej 10F, 4000 Roskilde

	 17		 14-21	 Brønderslev Square Dance Forening	 B - M - P - A1	 Jørn
				    Støvledans	 Lone Blume / Jens Hyttel	 98 83 41 94
				    Brønderslev Bibliotek (indgang fra Skolegade)

	 18		 13-	 DAASDC Repræsentantskabsmøde

	 23		 19-22	 Østjysk Square Dance Club      Fredag: P-A1-A2-C1 Lørdag: P-A1-A2-C1-C2  	 Janni
	 24		  11-18	 New-Beat Festival /                  Carsten Nielsen / Søren Lindergaard	     86 24 78 81 
				    22. Forårsfestival	 James Wyatt / Bronc Wise
				    Voel Hallerne, Soringvej 28, Voel, 8600 Silkeborg
April
	 04			  Callers Society Denmark	 M - P - A1 - A2	 Mads 		
	 05			  Callerparade 2012	 CSD - Callere	 97 36 28 08
	 06			  Tranum Strand Kursuscenter,		  40 53 49 43
				    Strandvejen 83, Tranum Strand, 9460 Brovst

	 21		 11-18	 Silkeborg Modern Square Dance	 P - A1 - A2	 Kirsten  61 79 15 75
				    Hjejledans i Silkeborg                     Tomas Hedberg / Leif Broch  	 Leif 40 90 24 13
				    Sølystskolen, hallen, Nylandsvej 16, 8600 Silkeborg

	 21		 14-20	 Sydkystens square Dancers	 M - P - A1	 Viggo
				    Fødselsdagsdans		  46 56 34 14 / 28 86 06 03

	 26		  18.30-22	 Fyn Square Dance Club	 M - P - A1	 Torben
				    Forårsdans 2012	 Jerry Jestin	 fyn@daasdc.dk
				    Senior Huset Odense, Toldbodgade 5-7, 5000 Odense C
Maj
	 05		 12.30-18.30	 North West Square & Linedancers	 M - P - A1 - A2	 Marianne
				    Søndersødans 2012                   Jerry Jestin / Tommy P. Larsen	 48 18 46 39
				    Ellegården, Stavnsholtvej 168, 3520 Farum
Juni	
	 08		 17-22	 Sydjysk Square Dance Kolding	 B- M - P - A1 - A2 - 
	 09		 13-21.15	 21th Danish Convention 2012	             C1 - C2
	 10		 10-14	 Arena Syd, Idrætsvej 3, 6580 Vamdrup
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fortsat fra side 13.
•I 2011 opsagde vi aftalen med Hjalleseskolen og flyttede hele klubben til 
andre kommunale lokaler i Toldbodgade 5-7 i Odense. Huset er et fælles 
hus for 12 foreninger på ældreområdet. Huset benævnes Seniorhus Odense. 
Vi er flyttet fra kedelige og beskidte klasselokaler og fællesarealer. Vi har 
flyttet vores fødselsdagsdans fra Højby Skole og Hal med krav om udlægn-
ing af ildelugtende gummimåtter. Lokalerne i Seniorhus Odense er tip top 
moderne og så har vi også fået en hyggelig café med i ”hatten”.

•Vi betaler for leje af lokalerne. 1 år betaler vi med bankbogen og efterføl-
gende år hæves kontingentet.

•Vi satser på en netto-fremgang igen i dansesæson 2012-13, og vi har 
netop indgået aftaler med klubbens undervisere om fordeling af holdene og 
booket lokaler til 9 hold.

Lidt statistik fra generalforsamlingsberetningerne med danserantal pr. 1. 
februar:
•	 2004 71 dansere
•	 2005 83 dansere
•	 2006 90 dansere
•	 2007 102 dansere
•	 2008 92 dansere
•	 2009 75 dansere
•	 2010 78 dansere
•	 2011 84 dansere
•	 2012 92 dansere (målet var 100)
•	 2013 ? (målet er 110)

Med venlig hilsen
Torben Bøilerehauge

Formand i Fyn Square Dance Club



17

2013
Vi drar igång med nya nivåveckor på hotell Colina Mar i Puerto Rico på Grand Canaria. 

 

Denna gång provar vi med P/A1 vecka 4, med avresa den 19 januari 2013. 
 

samt A1/A2 vecka 5, med avresa den 26 januari 2013. 

Vi bor och dansar på underbara Colina Mar i Puerto Rico som har allt man kan tänka sig. 

Utsikten uppe från Colina Mar är strålande vacker ut över hela Puerto Rico och hotellet har 
allt man kan önska sig med restauranger, barer och flera pool områden. 

Du bor i egen lägenhet och priset är baserat på 2 personer i varje lägenhet. 

Priset inkluderar flyg från Stockholm, Göteborg, Köpenhamn eller Billund på Jylland. 

Flyg med mat och transfer till hotellet kostar 6000 SEK 

All Inclusive kostar 1500 SEK och Dansavgiften är 1500 SEK 

Gott humör får du dock ta med dig själv. 

Extra vecka före eller efter dansen kostar 2000 SEK 

       Freddie och Leif Ekblad  
callar runt i squarerna och vi erbjuder 3 dans pass och 5½ timmars 

dans varje dag söndag till fredag med tisdagen fri till annat. 

Vill du med skickar du ett mail med intresseanmälan till leif@lemamusik.se  
eller ringer 0708-510355 senast den 1 september 2012. Därefter måste du bestämma dig. 

Så tveka inte, gör en intresseanmälan utan förpliktelser så har du möjlighet att ändra dig. 

Väl mött i en square önskar Freddie o Leif Ekblad 
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Vi har netop været til den traditonelle Adventsdans i Glücksborg hvor 
danseniveauerne er Main Stream og Plus. Og hvilken dag !!!. Det er en 
fornøjelse at se så mange dansere der stadig kommer til adventsdansen og 
som nyder at danse til de tyske callere som virkelig også forstår at udfordre 
danserne på disse 2 niveauer. Udfordringen er så stor, at selv dansere fra 
Hamburg området, der danser på C1 niveau tager turen på de små 200 km 
til Glücksborg for først at danse ca 2 timers Plus og bagefter ca 2 timers 
Main Stream. En anden ting der falder i øjnene er de mange unge tyske 
dansere som virkelig er dygtige. Det er en rigtig god oplevelse som vi ser 
frem til at deltage i når vi har mulighed.
Jeg undrer mig så over hvad det er der gøres forkert her i landet med vigen-
de deltagerantal til træffene og et meget lille antal unge dansere +
 
 

Jens Peter Krarup
Grindsted

medlem i Sydjysk Square Dance,  Kolding.

Husk at benytte vores nye Bannere. De kan frit lånes.  
Send bare en mail til bestyrelsen så vi kan aftale nærmere. 

 
Bannerne er 70 x 300 cm
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22. Forårsfestival
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23. - 24. Marts 2012

Voel - Hallerne
Sorringvej 28, Voel - 8600 Silkeborg

Pl/A1 - A2/C1 - C2

dans i 2-3 haller

BRONC

SØREN

CARSTEN

Dansetider:
Fredag 19:00 - 22:00
Lørdag 11:00 - 18:00

Afterparty: fredag 22:15 - 

Priser
Ved registrering og betaling 

før 28. februar 2012.
Fredag:  DKK 60,- 
Lørdag: DKK 120,- 

Begge dage:  DKK 150,- 

Efter 28. februar eller ved døren
Fredag:  DKK 75,- 
Lørdag: DKK 150,- 

Begge dage:  DKK 200,- 

Registrering & Betaling:
Venligst brug tilmeldingsskemaet
vedlagt flyeren, kan downloades

på www.osdc.dk, hvor det er også
muligt at tilmelde online.

JAMES
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Pader Rodeo
En fredag eftermiddag  i oktober  kørte  Arne  og jeg meget spændte  til  vort 
første Pader Rodeo stævne, som foregik i Altenbeken ved Paderborn i Tyskland. 
Det var 25. gang, klubben Pader Jumpers (www.paderjumpers.de) afholdt dette 
stævne. Det var et rigtig godt arrangement med så fantastiske callere, som Jet 
Roberts, Paul Bristow og klubcalleren Thorsten Geppert, som desuden er en 
vidunderlig entertainer med en charme og varme, som rækker langt ud over 
scenekanten. Det var topunderholdning af bedste klasse. Der blev danset MS, 
Plus, A1 og A2 i to haller, dog mest MS og Plus. Der var 647 gæster, hvilket 
vil sige, at klubbens egne dansere ikke tæller med. Der var gæster fra rigtigt 
mange europæiske lande, bl.a. fra Finland, men også helt nede fra Sydfrankrig. 
Jeg kan ikke lade være med at beundre tyskerne for, at de er så god til at 
trække så mange unge dansere ind i deres klubber og kunne godt lide at 
vide, hvad de gør, så vi kunne lære noget af dem. Stemningen var fantas-
tisk god og callerne kastede os ud i den ene spændende danseudfordring 
efter den anden, - det var virkelig inspirerende og sjovt. Specielt callede Jet 
Roberts ekstremt hurtigt, så det var med at holde ørerne stive. Han spænder 
også vidt i sin musik, - det er både pop, blues, jazz og klassisk. Jeg har dog 
altid har haft den opfattelse, at tyskerne danser en tand hurtigere end, vi 
gør i Danmark, - de er langt mere sikre i deres dans. Det er de, fordi de i 
Tyskland ofte danser en del år på samme niveau, p.g.a. at klubben kun har 
et eller to niveauer, hvilket betyder, at man skal skifte klub, hvis man vil 
op på et højere niveau.  Jeg vil mene, at uanset om man danser på hvilket 
niveau, man danser i Danmark, vil man få noget positivt ud af et stævne 
som Pader Rodeo, fordi det foregår på et højt teknisk niveau.
Der var 3 timers dans fredag aften, om lørdagen fra kl. 11 til kl. 22 og 
søndag var der 3 timers dans. Lørdag var der kaffe og et enormt kagebord 
med et udvalg af mange forskellige slags kager. Kl. 22 lørdag aften sluttede 
dansen med, at man blev bedt om at være helt stille og pludselig kunne 
man høre sæbepibemusik og ind kom ”Pride of Scotland”, et orkester fra 
Scotland og det var lige til at få gåsehud over. Ved deres udmarch gik 
danserne efter musikerne op foran et bord, hvor der stod champagneglas til 
alle, - musikere, den store organisation bag Pader Rodeo og alle danserne. 
Efterfølgende gik vi ud og dannede en stor rundkreds og så blev der ellers 
sagt skål og tillykke med det 25. Pader Rodeo. 

forsættes side 22.
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fortsat fra side20.
Der var mulighed for at købe både koldt og varmt mad i hallen til meget 
billige penge. Det var klubben selv, som stod for al maden, - et stort ar-
bejde og alligevel forløb det nogenlunde problemfrit. Det var en næsten 
ubeskrivelig og skøn oplevelse, som vi ikke ville have været foruden. 
Til de, som aldrig tager ud til stævner i Danmark eller i udlandet. I burde 
unde jer selv at prøve det, om ikke andet så bare for at mærke den skønne 
stemning, man oplever ved et stævne, - I ved simpelthen ikke, hvad I går 
glip af. Det er til disse stævner, man får afprøvet det, som man har lært i 
klubberne, men i et andet tempo og til en anden caller, hvilket gør at man 
får mere øvelse og bliver mere sikre i dansen og tro mig, man bliver virke-
lig ”høj” af det, når det lykkes og går godt. Det er fantastisk, hvad klub-
berne kan i Tyskland og til små penge. Det er dog mindst lige så vigtigt, 
at vi bakker op om vore egne klubber herhjemme og kommer til deres 
stævner, - de gør et stort arbejde for os dansere. 
Det var en ikke en kort tur at køre til Paderborn fra Danmark, men så var 
det heller ikke værre, - det var absolut hele turen værd.  

Laila Hattmann (Svendborg & Sydjysk)

 

 Gr. Canaria 2012 
 

Mulighed  

For  

2 uger med 

Bronc og Paul 

På  

Gr. Canaria 

 Paul Bristow                                 Bronc Wise 

Vi har nu 2 uger med Bronc Wise og Paul Bristow 

1uge med Mainstream – Plus – A1, og 1 uge med A1 – A2 – og C1 



Afrejse dato 1. uge.    M - Plus - A1.        24.-11. - 2012 

Afrejse dato 2. uge.    A1 - A2 - C1.          01. -12. - 2012 

Pris 1 uge   5.300 dkr.  –  Pris 2 uger   7.550 dkr. 

Inkl. Deltagerafgift, flyrejse og ophold i 2 vær. Lejlighed, morgenmad på 
hotel, inklusive mad i fly og transfer til hotel  

Vi flyver både fra Billund og Kastrup,                              
Deltagere fra udlandet; kontakt Elin og Bent

Har du lyst til at danse i sommer temperaturer tæt ved poolen i december, tage 
på udflugt i Bjergene, eller købe julegaver i de lækre butikker?

Tilmelding til Club EB Dancing Events:                                   
Elin og Bent Petersen på 43 54 37 60 

mobil: - 51903897 – mail – bentelin@yahoo.dk 

www.123hjemmeside.dk/ebsquaredance 

Hotellets side: www.colinamar.com 
Ændringer kan forekomme 
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Danish Square Dance Convention 2012 
'Dans uden grænser' !

Så går det endelig mod lysere tider - og allerede inden vi når til midsom-
mer, kommer årets højdepunkt indenfor square dance - nemlig Convention! 

Endnu en gang foregår det i det gode faciliteter i Arena Syd, Vamdrup (tæt ved 
Kolding), og vi forventer selvfølgelig endnu flere dansere fra både ind- og udland 
den 8.-9.-10. juni, da det jo (i modsætning til 2011) er en helt alm. weekend!

For at sikre stemningen har vi igen fundet 5 fantastiske callere - fra udland-
et er det Barry Sjolin (Canada),  Ian McConnell (England) og Tim Marriner 
(USA) - fra Danmark er det Carsten Nielsen og Lars-Inge Karlsson! 

Vi vil gerne gentage tilbuddet til evt. interesserede kommende convention-værter, 
at de kan henvende sig til Sydjysk allerede nu for at høre om vores erfaringer - 
evt. deltage i planlægningsmøde(r) eller som hjælper ved selve convention! :-) 

Check convention-hjemmesiden www.dc2012.dk  - når dette læses, for-
ventes online registrering at være åbnet. Husk rabat ved tilmelding/betaling 
inden 1. maj.

Vi glæder os til at se jer alle sammen! 
Squarlig hilsen 

Henning Thomsen 
pva. Convention-gruppen 2012 
Sydjysk Square Dance Kolding 

www.dc2012.dk  -  info@dc2012.dk
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Er en Workshop kedelig? 
 

Nej slet ikke, vi får mange 
gode grin, og opdager at 
dansen bliver både lettere 

og sjovere … 

 
KOM 

OG VÆR MED OG HA DET 
SJOVT PÅ 

WORKSHOPPEN 
KL 10. 

 

 
 

       BENTE 
   The ole Lady 

Her danser vi 
Seniorhus Odense 
Toldbodgade 5-7 
5000 Odense C 

Parkering 
 i gården og i gaden 

 

 
WORKSHOP kl. 10.00 – 12.00 

DANS kl. 13.00 – 17.00 
Pris 80 kr fra kl. 10 
Pris 50 kr fra kl. 13 
Café åben fra kl. 12. 

 

Yderligere info: 
 

Kontakt formanden, Torben 25 54 13 86 
Hjemmeside http://www.fynsdc.dk/pages/hvornar-dans/aktiviteter-2012.php 

Her kan du se hvad cafeen tilbyder og priser. Der må ikke medbringes. 
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Medlemsklubber i DAASDC
Big River Square Dance Club

3697 41 35 127500 Holstebro
Carsten Østergaard, Bjarkesvej 23

S. Ø.

Bornholm Square Dance Klub

5256 99 92 363770 Allinge
Niels Dahl, Hammershusvej 53

S. Ø.

Bredballe Square Dancers

5675 81 45 567120 Bredballe, Vejle
Hans Pitters, Bryggervangen 13

S. Ø. 136

Brønderslev Square Dance Forening

1898 83 41 949740 Jerslev
Jørn Christensen, Horsermosevej 81

S. Ø.

Callers' Society Denmark

7096 64 40 417620 Lemvig
Finn Kristensen, Knakkervej 9, Vandborg

S. Ø.

Coordinate Denmark

998 39 15 969520 Skørping
Jette Nielsen, Sætervej 1

S. Ø.

Djurs Square Dance Club

2786 38 64 748585 Glesborg
Mogens Andersen, Bønnerupvej 13

S. Ø.

Fredensborg Square Dance Club

12023 80 13 843200 Helsinge
Lisbeth Birk, Skovbakkevej 18

S. Ø.

Frederikshavn Square Dance Club

1898 48 25 209970 Strandby
Henrik Wæhrens Jensen, Haldsvej 13

S. Ø.

Funny Squares, Stevns

926 11 04 554791 Borre
Tommy P. Larsen, Toftevænget 5, Magleby

S. Ø.

Fyn Square Dance Club

8725 54 13 865762 Vester Skerninge
Torben B. Poulsen, Longvej 16

S. Ø.

Fynske Round & Square Dancers

1720 23 28 565800 Nyborg
Bente Knudsen, Birkevej 2

S. Ø.

Granny's Square Dancers

4051 82 40 004180 Sorø
Lone Blume, Sunesvej 30

S. Ø.

Greve Square Dance Club

3843 90 07 092670 Greve
Hans Ahrens Jensen, Tjurgården 70

S. Ø.

Hadsten Square Dance Club

3386 91 40 208370 Hadsten
Poul Bojesen, Tåstrupvej 10

S. Ø.

Hedens Squaredansere

6429 26 97 048300 Odder
Annie L. Toldbod, Sct. Annagade 2, Gyllinge

S. Ø.

Hillerød Square Dancers

7347 17 26 183660 Stenløse
Steffen Knak-Nielsen, Damgårdsvej 6

S. Ø.

Hjørring Square-Dance

1221 65 66 409800 Hjørring
Leif Christensen, Brombærvej 2

S. Ø.

Holbæk Square Dance Club

4120 78 67 284300 Holbæk
Karina Dalsgaard Hansen, Vimmelskaftet 9 A

S. Ø.

Join Hands

1941 58 15 728700 Horsens
Karen Sørensen, Havnealle' 3

S. Ø.

Løvvangens Square Dancers

1160 85 34 249320 Hjallerup
Leif Martin Pedersen, Kongensgade 6

S. Ø.

Main City Square Dancers

3439 68 07 152820 Gentofte
Margrethe Jensen, Kongelysvej 5B, st. tv.

S. Ø.

Midtjysk Square Dance

4986 98 79 328382 Hinnerup
Ulla Holtegård, Nørrevangen 66

S. Ø.

New Friends Squaredancers

698 46 18 719900 Frederikshavn
Arne Christensen, Kratvej 55, Sulbæk

S. Ø.

North West Square- & Linedancers

4248 18 43 393660 Stenløse
Marianne Ziegler Christiansen, Ellekær Vænge 5

S. Ø. 10

Næstved Square Dancers

1721 66 98 264700 Næstved
Hanne Nordstrøm Mack, Birkehegnet 161

S. Ø.
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Medlemsklubber i DAASDC
Nørresundby Square Dance Club

3661 26 19 649220 Aalborg Ø
Susanne Moimas, Esbjergparken 55

S. Ø.

Ocean City Square Dancers

9146 15 33 702690 Karlslunde
Birger Christensen, Søhøj 326

S. Ø.

Old Town Dancers

3282 24 48 578381 Tilst
Henrik L. Svendsen, Orøvænget 38

S. Ø. 22

Penguins

2286 91 11 838751 Gedved
Arne Pedersen, Frydenslund 1

S. Ø.

Piraterne

1098 93 31 009830 Tårs
Finn Glargård, Tangetvej 300

S. Ø.

Rold Skov Square Dancers

1098 37 80 099541 Suldrup
Hugo Høyer, Anlægsvej 17

S. Ø.

Roskilde Square & Linedance Club

11746 37 15 744000 Roskilde
Vang Christensen, Fælledvej 27, 3.tv.

S. Ø. 110

Salten Square Dancers

3386 82 91 308600 Silkeborg
Arly Olsen, Emma Gadsvej 13

S. Ø.

Silkeborg Modern Square Dance

3586 89 24 188680 Ry
Hanne Storgård, Skovsrodvej 24

S. Ø.

Slagelse-Zealand Square Dancers

5923 60 42 624270 Høng
Ruth Nielsen, Bøgens Kvarter 54

S. Ø.

Stoholm Square Dance Club

4297 54 22 987800 Skive
Egon Jensen, Kjeldbjerg Toft 1

S. Ø.

Svendborg Square Dance Club

5040 18 18 515700 Svendborg
Kristen Foged, Bjerrebyvej 115. Tåsinge

S. Ø.

Syddjurs Square Dance Club

2186 36 73 188410 Rønde
Inge Marie Rasmussen, Kolindvej 3

S. Ø.

Sydjysk Square Dance Kolding

7975 95 44 587000 Fredericia
Bent Bisgaard, Pjedsted Kirkevej 8

S. Ø.

Sydkystens Square Dancers

4346 56 34 142640 Hedehusene
Viggo Orle, Bakkevej 7, Fløng

S. Ø.

Sydsjællands Square Dance Club

2155 54 71 384684 Holmegaard
John Nyberg Nielsen, Platanvej 47, Fensmark

S. Ø.

The Diamond

2421 81 07 319000 Aalborg
Michael Fagerberg, Bogfinkevej 10

S. Ø.

Trade By Square Dancers

4025 32 33 403400 Hillerød
Finn Egholm Sørensen, Bjørnebakken 20

S. Ø.

Vordingborg Square Dance Club

3726 11 04 554791 Borre
Tommy P. Larsen, Toftevænget 5, Magleby

S. Ø.

West Coast Square Dance Club

1397 32 08 206950 Ringkøbing
Emmy Østergaard, Lindevej 5

S. Ø.

Østjysk Square Dance Club

6586 24 78 818381 Tilst
Janni Thye, Fejøvænget 18

S. Ø.



28

8. - 9. - 10.
Juni 2012

Arena Syd
Vamdrup

 21st Danish Convention

Dans uden grænser !
Tanz ohne Grenzen !

Dance without Borders !


